

习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日，国家主席习近平致电凯斯·赛义德，祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出，中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来，在我们共同引领下，两国关系健康稳定发展，各领域交流合作富有成效，传统友谊不断深化。2024年5月，你成功对中国进行国事访问，我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系，推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展，愿同你一道努力，以今年两国建交60周年为契机，继续传承中突友好，深化各领域交流合作，推动中突战略伙伴关系行稳致远。

老骥伏枥老当益壮，发挥余热展现担当 ——习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信凝聚“银发力量” 勇担时代重任 书写人道事业新篇章 ——习近平总书记致信激励广大红十字工作者、会员、志愿者矢志奋斗

(详见第二版)

2024年10月11日 星期五 甲辰年九月初九 今日八版 第23754期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

既要老有所养 又要老有所乐 又要老有所为

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

为推进中国式现代化贡献“银发力量”

回信

“银龄行动”老年志愿者代表：

你们好！来信收悉。多年来，大家积极参加志愿服务，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临，祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福！

习近平

2024年10月9日

(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。(回信全文另发)

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

约布达拉宫“十一”假期的门票了。”北京游客赵先生说，“还好，最后很幸运地抢到了。”

拉萨是大多数人到西藏旅游选择的第一站，为了营造良好的旅游市场环境，拉萨市文化和旅游局联合相关部门开展节前文化和旅游市场专项检查，重点检查是否存在超范围经营、是否按照旅游合同履行义务、是否存在虚假宣传欺诈游客等行为，并对三星级以上宾馆(饭店)落实安全生产主体责任进行检查，维护游客合法权益。

正在拍照的海南游客张先生已经是第二次来西藏旅游了。“西藏的文化与美食魅力无穷。这次来之前，我提前做了攻略，订了旅行社跟团游，玩得很开心。今后有朋友来西藏旅游，我也会积极向他们推荐！”张先生说。

王君正主持召开自治区党委理论学习中心组学习会强调 铸牢中华民族共同体意识 加强民族交往交流交融 为西藏长治久安和高质量发展打下坚实基础

陈永奇参加

本报拉萨10月10日讯(记者张高华 张黎黎)10日上午，自治区党委书记王君正主持召开自治区党委理论学习中心组学习会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，贯彻落实全国民族团结进步表彰大会特别是习近平总书记的重要讲话精神，铸牢中华民族共同体意识，加强民族交往交流交融，为西藏长治久安和高质量发展打下坚实基础。

陈永奇、赖蛟、嘎玛泽登、肖友才、达娃次仁、斯朗尼玛、龚会才等参加。会议邀请中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中作专题辅导。

王君正指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断，就民族工作作出一系列重大决策部署，推动我国民族团结进步事业取得新的历史性成就。习近平总书记出席全国民族团结进步表彰大会并发表重要讲话，明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华

民族共同体建设的总体要求，为我们做好民族工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要提高政治站位，弘扬理论联系实际的学风，完整准确全面学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，努力掌握蕴含其中的科学世界观和方法论，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。牢牢把握“四个必然要求”的重要意义，深刻认识铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求，是实现中华民族伟大复兴的必然要求，是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求，是党的民族工作开创新局面的必然要求，切实增强铸牢中华民族共同体意识的责任感、使命感。牢牢把握“五个共同”的历史基础，深刻认识中华民族多元一体、家国一体的发展脉络，牢固树立正确的中华民族历史观，进一步增强各民族中有我、我中有你、血脉相连、不可分割的强大向心力。牢牢把握“四个与共”的丰富内涵，引导各族人民牢固树立休戚与共、

荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，推动各族群众自觉维护国家统一和民族团结。牢牢把握“四对关系”的科学方法，正确把握共同性和差异性的关系、中华民族共同体意识和各民族意识的关系、中华文化和各民族意识的关系、物质和精神的关系，既“管肚子”更要“管脑子”，不断增强民族工作的针对性、实效性。牢牢把握中华民族共同体意识形成和发展的根脉和魂脉，引导各族群众深刻认识民族团结一家亲是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要保证，夯实中华民族共同体建设的基础。

王君正强调，全区各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，加强民族团结，为西藏长治久安和高质量发展凝心聚力。把党的领导贯穿民族工作全过程各方面，引导各族群众在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；创新

宣传理念、手段、载体、机制，大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，大力宣传中国特色社会主义制度的优越性和祖国大家庭的温暖，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的政治基础。着力构筑中华民族共有精神家园，加强中华民族共同体理论体系研究，突出各民族共有共享的中华文化符号和中华民族形象，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的精神基础。坚定不移推动经济高质量发展，坚持“三个赋予一个有利于”总要求，培育发展新兴产业，扩大对外开放，促进乡村振兴，办好民生实事，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的物质基础。促进各民族广泛交往交流交融，健全铸牢中华民族共同体意识体制机制，积极构建互嵌式社会结构和社区环境，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的群众基础。依法治理民族事务，健全地方法律法规体系，依法保障各族群众合法权益，不断夯实铸牢中华民族共同体意识的法治基础。(下转第三版)

王君正会见陕西省代表团

赵刚严金海参加

本报拉萨10月10日讯(记者张黎黎 张高华)8日至10日，陕西省代表团来藏考察。8日下午，自治区党委书记王君正，自治区党委副书记、自治区主席严金海在拉萨会见了陕西省委副书记、省长赵刚率队的代表团一行。

王君正代表自治区党委、政府对陕西省代表团来藏考察表示欢迎，向陕西省长期以来给予西藏工作的关心支持表示感谢。他说，陕西作为革命老区，多年来认真贯彻落实习近平总书记对陕西工作作出的重要指示，加快构建“六个体系”、

争做“六个示范”，奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章，三秦大地呈现出欣欣向荣的强劲发展态势，我们为陕西经济社会发展取得的成绩感到高兴。

王君正强调，西藏是重要的国家安全屏障、生态安全屏障。党的十八大以来，习近平总书记高度重视西藏工作，亲临西藏视察指导，多次对西藏工作作出重要指示，确立了新时代党的治藏方略，明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事，为推进西藏长治久安和高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。(下转第三版)



10月8日至10日，陕西省代表团来藏考察。8日下午，自治区党委书记王君正，自治区党委副书记、自治区主席严金海在拉萨会见了陕西省委副书记、省长赵刚率队的代表团一行。这是会见现场。本报记者 增西旦摄

铸牢中华民族共同体意识和着力创建全国民族团结进步模范区宣传标语
民族团结是西藏各民族人民的生命线 民族团结是西藏繁荣发展的重要保证

格桑花开幸福长

——我区大力推进民族团结进步工作综述

本报记者 王雨霏

洁白的冰川，碧绿的草原，湛蓝的湖泊，壮美的雪域高原如诗如画。漫步其中，错落有致的藏式小楼、多姿多彩的民族歌舞、互帮互助的邻里关系……处处可见各民族相亲相爱的动人画面。

作为我国重要的边疆民族地区，西藏生活着藏、汉、回、珞巴、门巴等40余个民族。各族人民亲如一家、心手相连，谱写了一首首民族团结之歌。

近年来，我区始终坚定不移贯彻落实党的民族工作方针政策，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，不断增进“五个认同”，高起点、高标准、高质量推动西藏民族团结进步工作高质量发展，有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，民族团结进步事业取得了全方位进步、历史性成就。高原儿女建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想，幸福生活就像盛开的格桑花一样绚丽多彩。

强化宣传教育，民族团结进步深入人心

“以前对于民族团结很多具体的、细节性的内容了解得不够深入全面，随着民族团结进步宣传教育力度的不

断加大，我清楚地了解了党的民族政策。铸牢中华民族共同体意识，民族团结在我心中不是一个笼统的概念，而是要体现在日常生活中。”拉萨市民拉姆说。

宣传和教育是民族团结进步创建工作的两条“腿”。我区始终坚持两条“腿”走路，做到与时代同频共振，牢牢坚持正面宣传鼓劲为主，画好“同心圆”、凝聚正能量。

每年9月是自治区“民族团结进步宣传月”。民族团结进步教育走进各级各类学校课堂，大力表彰民族团结进步先进集体和个人……(下转第三版)

铸牢共同体 中华一家亲

今日五版推出重阳节特别策划

见证西藏时光 展现“银发力量”